
 

Beantwoording technische vragen 

Vergadering   Raadsvergadering  Datum 18-mrt-24 

Vragensteller   Francien Bekius - CDA  

Agendapunt/onderwerp Bestaanszekerheid 

Portefeuillehouder  Jan Uitslag 

Domein   Samenleving 

Contactpersoon  Lotte Deddens  

Contactgegevens  l.deddens@dalfsen.nl 

    Vul hier je telefoonnummer in 

 

 
1. Er wordt in deze kadernota breder ingezet dan voorheen, o.a. werk, sociale betrokkenheid. 

Toch stelt het college overeenkomstig voor ons eerst te richten op financiële 
bestaanszekerheid. Hoe gaat dit in de praktijk tot uiting komen? Hoe zien we dit straks 
terug? 
Zoals de commissie sociaal minimum in hun rapport voor minister Schouten ook aangeeft, is 
het belangrijk dat eerst de financiële basis in orde is voor er verder gebouwd kan worden aan 
bestaanszekerheid. Dit richt zich in de procesaanpak op een aantal punten zoals de 
minimaregelingen, schuldhulpverlening en het versimpelen van onze systemen. Wanneer de 
basis in orde is komt er meer ruimte om ook op andere gebieden stappen te zetten.  

 
2. Zijn er ervaringen met de verhalenverteller en het vertrouwen terug te winnen met een 

lezing van Tim Sjongers? 
De gemeente Coevorden en gemeente Emmen hebben al gebruik gemaakt van storytelling 
(verhalenverteller). De ervaringen zijn hier erg positief omdat het meer zegt dan alleen 
cijfers. Er is ook hoorbaar waar bijvoorbeeld de invloed van onze successen liggen. Denk aan 
de professional of de inwoner zelf.  
 
Tim Sjongers is een bekende spreker die bewustwording creëert in het delen van ervaringen. 
Dit doet hij veelvuldig voor verschillende platformen.   

 
3. Speelt de privacywetgeving een belemmerende rol binnen het thema “bestaanszekerheid” 

en hoe gaan  jullie hiermee om. 
De privacywetgeving heeft inderdaad een belemmerende rol binnen het thema 
‘’bestaanszekerheid’’. Het is niet altijd toegestaan privacy gevoelige informatie te delen met 
andere domeinen, waar die samenwerking juist belangrijk is. Momenteel lossen wij dit op 
door informatie te bundelen en via een domein te communiceren of vooraf al toestemming 
hiervoor te vragen aan de inwoner. Onderzocht wordt om convenanten te sluiten waarbinnen 
dit wel mag.  
 
Voorbeeld hiervan is de energietoeslag, waarbij wij naast informatie over de toeslag ook voor 
duurzaamheid een folder hebben meegestuurd.  
 
 

 



 

Beantwoording technische vragen 

Vergadering   Raadsvergadering  Datum 18-mrt-24 

Vragensteller   Rietje Lassche - CU  

Agendapunt/onderwerp Bestaanszekerheid 

Portefeuillehouder  Jan Uitslag 

Domein   Samenleving 

Contactpersoon  Lotte Deddens  

Contactgegevens  l.deddens@dalfsen.nl 

    Vul hier je telefoonnummer in 

 

  

1. De definitie van bestaanszekerheid: is geen stress te ervaren rond financiën niet te ruim 
omschreven?  Iemand kan ook bij een hoog inkomen deze stress ervaren?  

Het klopt dat iemand met een hoger inkomen ook stress rondom financiën kan ervaren. 
Hierin onderscheidt bestaanszekerheid zich ook van het huidige armoedebeleid. Het 
armoedebeleid richt zich alleen op mensen die onder het sociaal minimum leven. 
Bestaanszekerheid kijkt verder dan dat en richt zich ook op mensen die, ondanks dat ze wel 
deze middelen bezitten, toch in bestaansonzekerheid leven. Denk bijvoorbeeld aan 
inwoners met een jaarcontract of met een koopwoning en de huidige energieprijzen.  

2. Graag meer informatie over het werk van verhalenverteller, is die aan de gemeente 
verbonden en wat zijn de ervaringen van gemeentes die hier mee werken?  

Gemeente Coevorden en gemeente Emmen hebben al gebruik gemaakt van een storyteller 
(verhalenverteller). De ervaring is positief omdat het meer zegt dan alleen de cijfers. Het is 
hoorbaar waar de invloeden van onze successen liggen. Bijvoorbeeld, wat heeft de 
professional beteken en wat heeft de inwoner zelf voor invloed gehad. 

De verhalen (door) verteller komt bij de ervaringsdeskundigen thuis en hoort de ervaringen 
met onze gemeente. De opbrengst wordt gedeeld met de gemeente.  

Het is belangrijk dat de verteller los staat van onze gemeente. Dit zorgt er voor dat de 
drempel tot het vertellen van een eerlijk verhaal wordt verlaagd.  

3. Ervaringsdeskundigen worden geraadpleegd, is dat naast de verhalenverteller?  Hoe 
worden zij gevonden/geworven? 

Beiden wordt geraadpleegd. De verhalenverteller zal de ervaringsdeskundige spreken en 
daarnaast kunnen ervaringsdeskundige ingezet worden waar wenselijk.  

Wij zullen dit breed uitvragen via instanties waar de ervaringsdeskundige bekend is.  

4. Worden er naast de verhalenverteller en ervaringsdeskundigen nog andere 
evaluatiemethoden ingezet?   

Ja, er wordt onderzocht welke manieren van monitoren wenselijk is. Zoals beschreven bij 
procesaanpak. Pagina (invoegen) 

5. Bij schuldhulpverlening worden ZZP-ers apart genoemd. Deze groep is vaak extra 
kwetsbaar voor financiële terugval en tegelijk is ze vaak minder in beeld.  Wordt deze 
groep ook in de verder uitwerking als bijzondere groep meegenomen? 



 

Ja, de ZZp-ers is momenteel al een aparte groep waar ook speciale zorg voor is ingekocht. 
Wij zullen deze groep ook in de uitwerking weer als doelgroep meenemen.  

 
 
 

 



 

Beantwoording technische vragen 

Vergadering   Raadsvergadering  Datum 18-mrt-24 

Vragensteller   Bernard Smalbraak D66 

Agendapunt/onderwerp Bestaanszekerheid 

Portefeuillehouder  Jan Uitslag 

Domein   Samenleving 

Contactpersoon  Lotte Deddens  

Contactgegevens  l.deddens@dalfsen.nl 

    Vul hier je telefoonnummer in 

 

  

1. Het RKC rapport Armoedebeleid heeft vorig jaar een aantal conclusie en aanbevelingen 

opgeleverd welke door de Raad zijn overgenomen en als input zouden dienen voor het nieuwe 

beleid. Ik kan deze aanbeveling alleen niet 123 terug vertalen. En als input is dit Rapport 

slechts 1 keer genoemd. In hoeverre zijn de  aanbevelingen meegenomen in deze kadernota.” 

Het RKC rapport is meegenomen in de kadernota. De aanbevelingen richten zich vooral op zicht 

krijgen op de doelgroep en monitoren van onze regelingen. In de kadernota staat bij proces op 

welke manieren wij willen monitoren.  

 

 
 
 

 



 

Beantwoording technische vragen 

Vergadering   Raadsvergadering  Datum 18-mrt-24 

Vragensteller   Wim van Lenthe – Gemeentebelangen  

Agendapunt/onderwerp Bestaanszekerheid 

Portefeuillehouder  Jan Uitslag 

Domein   Samenleving 

Contactpersoon  Lotte Deddens  

Contactgegevens  l.deddens@dalfsen.nl 

    Vul hier je telefoonnummer in 

 

1. Er worden geen financiële middelen gevraagd bij deze kadernota maar als we de minima 
helpen o.a met verduurzamen om de lasten naar beneden te halen dan hangt daar toch 
een investering aan? 
Er is besloten in deze nota alleen om kaders te vragen en niet om financiële middelen. 
Het kan zijn dan bestaande financiële middelen anders worden ingezet en daarnaast zijn er 
ook andere financiële stromen mogelijk.  
Wanneer er wel extra middelen nodig zijn ..  
 Deze zullen worden opgenomen in de beleidsnota bestaanszekerheid die volgt.  

 
2. Bij de aanpak wordt gesproken over versimpelen van onze toegankelijkheid waardoor het 

voor inwoners makkelijker wordt om toegang te krijgen tot onze regelingen. Hoe wordt dat 
getoetst? 
De versimpeling van onze toegankelijkheid wordt momenteel door informatievoorziening 
opgepakt. Dit wordt samen met de inwoners klaargezet en getest. De feedback van de 
inwoner (/ervaringsdeskundige) staat hierin voorop.  
 

3. Kan over het financiële gedeelte nog wat toegelicht worden over de plussen en minnen in 
het overzicht van deze kadernota? 
Een + staat voor uitgaven en een – voor ontvangst.  
De – bij bijzondere bijstand staat daar omdat wij soms verhalen op onze inwoners. 
Bijvoorbeeld bij ontvangst van een erfenis.  
De – bijzondere bijstand wtcg staat voor de structurele correctie.  
 

4. Het gevoel van er wel/niet toe doen, wat wordt daarmee bedoelt? 
‘’Er toe doen’’ verwijst naar het gevoel dat je een waardevolle bijdrage levert aan de 
maatschappij, dat je een doel hebt en dat anderen om je geven. Bestaanszekerheid omvat de 
garantie van factoren die nodig zijn om een goed en zinvol leven te kunnen leiden. Daarnaast 
zorgt deze basis voor de ruimte om bijvoorbeeld jezelf te ontplooien wat ook bijdraagt een 
dit gevoel.  Een zeker bestaan - Naar een toekomstbestendig stelsel van het sociaal minimum 
(overheid.nl) 
Daarnaast wordt zingeving nog noemen in kader van positieve gezondheid.  
 

 

https://open.overheid.nl/documenten/d0ab26e9-096b-41fd-ada9-ede686c99169/file
https://open.overheid.nl/documenten/d0ab26e9-096b-41fd-ada9-ede686c99169/file

